



## 推荐一本书

■ 合肥市屯溪路小学五(1)班 莫岑梓 指导老师 沈志慧

海伦·凯勒曾经说过这样一句话：“一本书像一艘船，带领我们从狭隘的地方驶向无限广阔的生活海洋。”

在我读过的所有书中，我非常喜欢一本大部头小说——《飘》。这本书是其作者玛格丽特·米切尔一生当中创作的唯一一部长篇作品。出版于译林出版社。这本书一经问世就成为了美国小说中最畅销的作品。

本书讲述了一位美丽迷人的南方小姐，郝思嘉在慢慢变成成熟，成长的同时和一个南方投机商，白瑞德发生的罗曼史。

我推荐这本书的理由有以下几点：一、情节曲折。郝思嘉从乖巧风骚的小姐变成了虚荣、喜欢参加舞会、凑热闹的年轻女人；再变成一个成熟、精明、有责任感的少妇。这其中经历了很多磨难，而她挺过来的原因并不是她对邻居卫希礼的“爱”，而是因为她有一个伟大的座右铭：明天又是另外一天了。二、人物个性鲜明。娇艳、争强好胜的郝思嘉；有着“无赖劲”“粗鄙气”，爱用透着丝丝幽默味的语言来讽刺别人的白瑞德；相信所有人都有着善良的一面，善解人意的韩媚兰；看似风流倜傥的卫希礼……这些人物都在我心中留下了不可磨灭的印象。三、语言清新细腻。作者对于种植园主和黑奴之间的情感描写感人。比如，当一群北方女人说她们决不会把孩子交给黑奴们时，郝思嘉怒火中烧，直接摔门而走；当郝思嘉辛辛苦苦逃回塔拉庄园，见到自己的黑人嬷嬷时，她的第一反应是要扑进她的怀抱，把头靠在嬷嬷的肩头……

你想知道郝思嘉在亚特兰大都遇到了哪些有趣的事情和人吗？你了解美国内战的历史吗？那就赶快翻开这本经久不衰的名著吧！

## 山中夏夜

■ 合肥市琥珀小学(东区)五(3)班 张熠萱 指导教师:金玲

欧阳公尝谓之“野芳发而幽香，佳木秀而繁阴，风霜高洁，水落而石出者，山间之四时也”。吾觉山中四时之景，各有其美，然夏夜为最佳。

今岁七月，吾与家人共行山中，幸见山中夏夜，气象壮观，令吾印深。

酉时初，暮合矣，众鸟归，青山渐暗。夕阳西下，疏星渐密也。

戌时入夜，暮已浓，伸手不见五指，萤火虫飞来，万籁寂，唯虫鸣，密星渐亮也。

至子时，虽有微凉，而星辰最为壮观也。此时，繁星满天，河汉清明，紫薇朦胧，银河忽明忽暗，夜空偶有流星划过，落入山中，不知所终。

待寅时，凉最甚，星渐稀，银河渐暗，东渐泛红也，时有声声鸡鸣自远处传来。吾知，时至日出矣。

此景甚于欧阳公“佳木繁阴”乎？吾信观此景者，无人不好，无人不叹也！

## 荷花

■ 合肥市海顿学校三(5)班 解雨涵 指导教师:梁珊珊

我家小区里有一池荷花。荷花盛开时，整个池塘都映红了，格外美丽。恰如诗中所说“映日荷花别样红”！

初夏时，荷花含苞待放，像一个个粉色的鸡蛋，鼓鼓的，十分惹人怜爱。

大约八月时，荷花盛开了，像一个个亭亭玉立的少女，端坐河中央，粉色的花瓣像染了色一样，显得格外红，格外美，成了小区里一处美丽的风景。

时光飞逝，夏去秋来，热闹了好一阵的荷花终于谢了，它的花瓣先是发黄，然后变成了棕色，直至凋谢，煞是可惜……

“荷尽已无擎雨盖”，坚持了一阵子的荷叶也快枯了。它先是发黄、变脆，然后弯曲、掉落，等待着明年再次盛放。

你看，小小的荷花竟藏有这么多奥秘！真期待着明年与她们的再次相遇……



## 读《优点放大镜》有感

■ 合肥市明珠小学四(6)班 陈雨晨 指导教师:范存芳

“晨晨，咱家卫生这么差，你怎么就不知道帮忙打扫一下？”正在津津有味看书的我，耳边忽然传来妈妈怒气冲冲的声音。我觉得妈妈脾气太过暴躁，刚要反驳，忽然看到自己手上的书——杨红樱校园童话《优点放大镜》。

这是我最近十分着迷的一本书，总能引起我的共鸣。这里的主人公仙女蜜儿是孟家的保姆，而小主人呢，就是那个既胆小又可爱的孟小乔。班主任严老师仿佛有缺点放大镜，给同学们写的评语总是把“小芝麻”变成“大西瓜”，很多同学因为这个叫苦连天，这次蜜儿将她的“优点放大镜”戴到了班主任严老师的脸上，让班主任发现了每个学生的优点，严老师的笑容多了起来，表扬多了起来，大家学习的干劲也更足了……

其实，我也很想为妈妈戴上“优点放大镜”。在我做手工的时候，不要总说我不务正业，弄脏桌面，请多表扬我的手工作品；在我不好意思和人打招呼的时候，不要总说我胆小不大方，请多表扬我脸上的微笑；在我成绩不理想的时候，不要总把我和别人比较，请多表扬我的努力……可理想很丰满，现实很骨感！在我妈妈和大多数父母眼中，我们只有成绩好才算优点，考得差肯定会遭到一通训斥。考得好也不一定会迎

来表扬，父母还是说：“你为什么就不能考满分呢？”而就算真考了100分，父母还是变脸说：“不要骄傲，一次考100分算不了什么。”如此一来，我们再努力，换来的也只是唠叨和数落。

很多父母都是在拼命“鸡娃”，用放大镜去寻找孩子的缺点，更可怕的是处处拿别人孩子的长处去比自己孩子的短处。美其名曰“激励”，其实更容易导致我们不自信，变得自卑。希望“双减”政策后，所有的爸爸妈妈都能放下对成绩的执念，用放大镜看我们的优点，经常夸夸我们，更多关注我们的身心健康，多陪伴我们！

想到这里，我收起刚才想反驳妈妈的话，我也要看到妈妈的优点，比如妈妈很爱干净，很勤劳，这是她的优点啊！于是，我赶紧拿起扫帚打扫起来，同时也对妈妈说：“妈妈，我今天确实不对，但你也不该生气，你只看到了我没干家务的缺点，却忽视了我爱看书的优点，对不对？”妈妈想了想，然后温柔地跟我说：“晨晨说得对！不该只看缺点，而忽视优点，既然我们都有问题，那咱俩一起改正！”

看，阅读的确使人进步！这本书不仅让我增长了知识，还教会我为人处世，与人沟通的能力呢！

## 踏上新时代 奋进新征程

■ 合肥一中教育集团包河分校 高二(10)班 朱英会

“律回春晖渐，万象始更新”，在这样一个快节奏的生活圈中，不断的更迭是常态。过去的已然成了历史，路在脚下其实并不复杂，展望未来才是本色。所以乘着时代的洪流，凌驾于现实的骨干，破天下，定风云，时代少年并肩行。

幸运我出生在巨人的肩膀，与朝阳并肩，有机会用青春谱写崭新的春天。翻开回荡了百年的历史云烟，石库门到南湖船，风雨中兼程。看我们风华正少年，远方的山巅，正等我们去跨越，奋发的时代，开启崭新的明天。奋斗是一种信仰，再平凡我们，也是蓬勃力量。从五四运动中无畏死亡的学生，到今天富含创造性有思想的中学生们，正在不断驱动着时代的进步。

被欺压被侵占的中国，从部分学者的思想觉悟开始，中国便向强国之路不断迈进，并且在中国共产党的领导下和工农阶级的联合下，恶势力势必无法留存。只争朝夕乘风破浪，在无望的黑暗中，一丝丝的光线透过都是重生的希望。无数的仁人志士为了新中国的明天，牺牲了最宝贵的生命。陈独秀的两个儿子——陈延年和陈乔年，为了革命事业奋斗了一生，牺牲时30岁都不到。安徽合肥有一条路叫延乔路，就是为了纪念他们的。随着《觉醒年代》的热播和中国共产党成立100周年之际，有一位署名为中国人的一张明信片，留在了延乔路下，写道：“延桥路虽短，但路的尽头却是繁华大道。这短短的路途，却经历了100余年的艰苦奋战。这盛世，如你们所愿。这盛世，我们会是你们的双眼，替你们看遍。”是啊！此时路牌在对面，楼房矗立，灯

火璀璨，这盛世，如你们所愿。陈乔年最后在监狱中乐观地说道：“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘留下的幸福吧。”新区的伟岸无法忘怀，历史的黑暗也终将被铭记。

青春之花绽放，穿越风雨彩虹，千帆历经后归来，还是当初那个少年。时代不断地在向上发展，不变的永远是我们的那颗赤诚之心，再小的愿望，也是伟大的序章。接力棒已传到到我们手上，踏上新的赛场，这世界多么宽敞，不只有诗与远方。所以说追逐那未来之光，希望必定就在前方，握紧方向，扬帆起航，寻找初心和梦想，不管前方多么漫长。道阻且长，我不畏风霜，一路一定会有星光陪伴，相信相信的力量。今天，在中国共产党的领导下，我们前方的道路一片光明，时代的蓝图由我们绘画。毛泽东言：“数风流人物，还看今朝。”中国精神是伟岸永不消磨的高尚精神，新时代的我们砥砺前行，亮出无悔的青春底色。

踏上新时代，奋进新征程。凝视着，低头含笑；转过身，坚毅向前。我们时代少年趁着春光尚好，回望历史，展望未来，大步迈向前。吾辈来日方长，前途似海！

### 公告

我司“安徽国际金融贸易中心”项目，位于合肥市蜀山区梅山路18号，现该项目已全部竣工验收完毕。经公司决议，将该项目停车位配套设施公告如下：B塔楼地下停车位547个(面积19617.28㎡)、人防设施6044.41㎡管理使用权归项目全体业主共同所有。特此公告。

安徽饭店

### 安徽双赢集团拍卖有限公司拍卖公告

受委托，我司将于2022年2月10日10时在我司拍卖厅(合肥市高新区玉兰大道777号双赢大厦17楼1712室)对以下标的公开拍卖(届时以拍品清单和特别说明为准)：  
一、拍卖标的：1.六安市青年路金都御苑B区A25(六安市中医院西院斜对面)，建筑面积约157.58㎡，参考价158.04万元。(保证金20万元)2.皖AR3464别克牌小型轿车，参考价7.29万元。(保证金1万元)  
二、咨询展示及报名事宜  
展示时间：自公告之日起至2022年2月9日16时止。  
有意竞买者持有有效证件、保证金缴付凭证来我司报名。竞买不成，保证金拍卖会后7个工作日内无息退还。咨询电话：0651-63506019、63506020。